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1. Consideriamo la funzione polidroma
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z
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che ha poli semplici in z1 = i e z2 = −i. Scegliamo il taglio lungo l’asse
reale positivo e scegliamo sopra il taglio la determinazione tale che f(z)
sia reale positiva. Con questa determinazione, abbiamo
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Consideriamo ora ∫
Γ

f(z)dz ,

dove Γ è la curva chiusa percorsa in senso antiorario che circonda il
taglio e chiude all’infinito. Si ha quindi∫

Γ
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3 ) = 2πi (Res[f(z), z = z1] + Res[f(z), z2]) ,

dove I è l’integrale che vogliamo calcolare e i residui valgono
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Si ottiene quindi
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da cui si ottiene
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2. La matrice A ha autovalori λ1 = 0 e λ2 = 2 con molteplicità algebrica
e geometrica pari a 1. L’operatore risolvente è
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e i proiettori sono
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Si ottiene quindi
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3. Cerchiamo soluzioni dell’equazione omogenea nella forma y(x) = xα.
Troviamo

α = 2 .

La presenza della delta implica che la funzione y(x) ha una discontinuità
in x = 2, ovvero

y(2+)− y(2−) = 1 .

Scriviamo quindi

y(x) =

{
A−x

2 1 ≤ x < 2

A+x
2 x > 2

.

La condizione iniziale fornisce A− = 1 mentre la discontinuità della
funzione in x = 2 è

4A+ − 4 = 1 ,

da cui si trova A+ = 5
4
. La soluzione è quindi

y(x) = x2 +
1

4
x2θ(x− 2) ,

dove θ(x) è la funzione di Heaviside.


